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GHID PENTRU CETĂŢENII ROMÂNI CARE 

VOTEAZĂ ÎN STRĂINĂTATE  
 

 

ALEGĂTOR  RESORTISANT - orice cetăţean al 

României cu domiciliul sau reşedinţa în ţară ori în 

străinătate, care are dreptul de a alege membrii din 

România în Parlamentul European. 

ZI  DE  REFERINŢĂ – ziua votării pentru membrii din 

România în Parlamentul European. Ziua de referinţă este 

stabilită în cadrul perioadei hotărâte în acest scop de 

Consiliul Uniunii Europene. Ziua de referinţă este 

duminica. Aducerea la cunoştinţă publică a zilei de 

referinţă se face cu cel puţin 90 de zile înainte prin 

publicarea în Monitorul Oficial al României, Partea I, a 

hotărârii Guvernului privind stabilirea zilei de referinţă. 

ACT  DE IDENTITATE  - se înţelege un act de 

identitate emis de statul român, respectiv cartea de 

identitate, cartea de identitate provizorie, buletinul de 

identitate ori paşaportul diplomatic, paşaportul 

diplomatic electronic, paşaportul de serviciu, paşaportul 

de serviciu electronic, paşaportul simplu, paşaportul 

simplu electronic, paşaportul simplu temporar, iar în 

cazul elevilor din şcolile militare, carnetul de serviciu 

militar. 

Paşaportul simplu, paşaportul simplu electronic şi 

paşaportul simplu temporar pot fi folosite pentru 

exercitarea dreptului de vot numai de cetăţenii români 

aflaţi în străinătate sau de cetăţenii români domiciliaţi în 

străinătate. 

 

Cine are drept de vot? 

Au drept de vot cetăţenii români/cetăţenii statelor 

membre ale Uniunii Europene care au vârsta de 18 ani 

împliniţi până în ziua de referinţă inclusiv. 

 

Cine nu are drept de vot? 

-  Debilii şi alienaţii mintal puşi sub interdicţie, 

- Persoanele, care în ziua de referinţă, sunt condamnate 

prin hotărâre judecătorească definitivă la pierderea 

drepturilor electorale. 

 

Unde votează alegătorii resortisanţi care în ziua de 

referinţă se află în străinătate? 

Alegătorii resortisanţi care în ziua de referinţă se află în 

străinătate votează la orice secţie de votare organizată în 

străinătate şi sunt înscrişi în listele electorale 

suplimentare. 

 

Unde pot fi organizate secţii de votare pentru alegătorii 

care se află în străinătate în ziua de referinţă? 

 Se organizează una sau mai multe secţii de votare pentru 

alegătorii care se află în străinătate în ziua de referinţă pe 

lângă misiunile diplomatice şi oficiile consulare ale 

României.  

În afara acestora mai pot fi organizate, cu acordul 

guvernului din ţara respectivă, secţii de votare şi în alte 

localităţi decât cele în care îşi au sediul misiunile 

diplomatice şi oficiile consulare.  

 

Ce obligaţii are Autoritatea Electorală Permanentă dacă 

un cetăţean român doreşte să îşi exprime dreptul de vot 

la alegerile pentru membrii Parlamentului European din 

alt stat al Uniunii Europene? 

Autoritatea Electorală Permanentă are obligaţia de a 

furniza autorităţilor cu responsabilităţi similare din 
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celelalte state membre ale Uniunii Europene informaţiile 

solicitate privind cetăţenii români care şi-au exprimat 

intenţia de a vota în statele membre respective. În cazul 

în care Autoritatea Electorală Permanentă este informată 

de o autoritate cu responsabilităţi similare din alt stat 

membru al Uniunii Europene asupra faptului că un 

cetăţean român a fost înscris în lista electorală a acelui 

stat, înştiinţează Centrul Naţional de Administrare a 

Bazelor de Date privind Evidenţa Persoanelor, în vederea 

radierii acestuia din copia de pe lista electorală 

permanentă precum şi Ministerul Afacerilor Externe. 

 

Care sunt cetăţenii care pot participa la constituirea 

birourilor electorale? 

Birourile electorale sunt alcătuite numai din cetăţeni cu 

drept de vot. Birourile electorale lucrează în prezenţa 

majorităţii membrilor lor şi adoptă decizii cu votul 

majorităţii membrilor prezenţi. 

 

Atenţie! 

Candidaţii în alegeri, soţia, soţul, rudele şi afinii acestora 

până la gradul al doilea inclusiv nu pot fi membri ai 

birourilor electorale.  

Nimeni nu poate fi în acelaşi timp membru a două sau 

mai multe birouri electorale.  

 

Cine stabileşte numerotarea secţiilor de votare din 

străinătate? 

Numerotarea secţiilor de votare din străinătate se 

stabileşte de către Ministrul Afacerilor Externe, prin 

ordin şi în cel mai târziu 45 de zile înaintea zilei de 

referinţă (până la data de 23 aprilie 2009) acesta aduce la 

cunoştinţă publică numerotarea fiecărei secţii de votare 

din străinătate precum şi locurile de desfăşurare a  votării.  

De asemenea, Ministerul Afacerilor Externe organizează 

şi dotează sediile secţiilor de votare din străinătate,  

fiindu-i alocate fondurile necesare în acest sens. 

 

Care este componenţa birourilor electorale ale secţiilor de 

votare din străinătate? 

Birourile electorale ale secţiilor de votare din străinătate 

sunt constituite: 

- dintr-un preşedinte, desemnat de şeful misiunii 

diplomatice, de regulă din cadrul acesteia, 

-  între 2 şi 6 membri stabiliţi de preşedintele 

biroului electoral pentru secţiile de votare din străinătate, 

dintr-o listă întocmită1 de Ministerul Afacerilor Externe 

şi avizată de Autoritatea Electorală Permanentă. 

 

Ce atribuţii au birourile electorale ale secţiilor de votare 

din străinătate? 

- primesc pe bază de proces verbal buletinele de vot, 

ştampila de control şi ştampilele cu menţiunea 

„VOTAT”, formularele pentru încheierea proceselor 

verbal, lista electorală suplimentară, timbrele autocolante 

tabelul cuprinzând cetăţenii români care îşi exercită 

dreptul de vot la alegerile pentru Parlamentul European 

din alt stat membru al Uniunii Europene, precum şi 

tabelul cuprinzând alegătorii comunitari înscrişi în listele 

electorale speciale, alte materiale necesare desfăşurării 

procesului electoral, precum şi un buletin de vot anulat 

pe care îl vor afişa la sediul secţiei de votare într-un loc 

vizibil, în ziua premergătoare alegerilor de la preşedintele 

biroului electoral pentru secţiile de votare din străinătate2, prin 

intermediul  Ministerului Afacerilor Externe; 

 
1 Lista este întocmită de Ministerul Afacerilor Externe la 
propunerea partidelor politice, organizaţiilor cetăţenilor aparţinând 
minorităţilor naţionale, alianţelor politice sau electorale dintre cele 
care participă la alegeri şi care au membri în Parlamentul European. 
În cazul în care numărul persoanelor propuse de acestea este 
insuficient, lista este completată de Ministerul Afacerilor Externe 
cu alte persoane cu o bună reputaţie şi fără apartenenţă politică. 
2 Biroul electoral pentru secţiile de votare din străinătate este 
constituit din: 
- 3 judecători în exerciţiu ai Tribunalului Bucureşti, 
- un reprezentant al Autorităţii Electorale Permanente desemnat prin 

hotărâre de aceasta , 
- cel mult 10 reprezentanţi ai partidelor  politice, alianţelor politice, 

alianţelor electorale sau organizaţiilor cetăţenilor aparţinând 
minorităţilor naţionale care participă la alegeri. 
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- pentru secţiile de votare din străinătate, dispoziţiile  art. 

193 din Legea nr. 33/2007 se aplică, după caz, cu luarea 

în considerare a condiţiilor specifice privind organizarea 

acestora; 

- numără voturile şi consemnează rezultatele votării, 

- rezolvă întâmpinările referitoare la propria activitate, 

Procesele verbale întocmite de birourile electorale ale 

secţiilor de votare din străinătate, însoţite de toate 

întâmpinările şi contestaţiile privitoare la operaţiunile 

electorale ale biroului electoral al secţiei de votare, sunt 

transmise prin mijloace electronice la biroul electoral 

pentru secţiile de votare din străinătate, prin grija 

misiunilor diplomatice şi a consulatelor, în cel mult 24 de 

ore de la primirea acestora. Exactitatea datelor din aceste 

procese-verbale este confirmată telefonic de către 

preşedintele sau locţiitorul biroului electoral pentru 

secţiile de votare din străinătate, care contrasemnează şi 

ştampilează documentele primite. Procesele-verbale 

contrasemnate sunt utilizate în centralizarea rezultatelor 

votării; 

- birourile electorale ale secţiilor de votare din străinătate 

înaintează buletinele de vot întrebuinţate şi necontestate, 

precum şi cele anulate, ştampilele şi celelalte materiale 

utilizate în desfăşurarea votării reprezentanţelor 

diplomatice, care, în termen de 3 luni de la publicarea 

rezultatului alegerilor în Monitorul Oficial al României, 

Partea I, le predau în vederea topirii de către operatorii 

economici specializaţi; 

- după închiderea procesului de votare şi realizarea 

operaţiunilor de numărare a buletinelor de vot şi de 

consemnare a rezultatului votării, predau procesele 

verbale cuprinzând rezultatele votării, buletinele de vot 

nule şi cele contestate, împreună cu întâmpinările, 

contestaţiile şi materialele la care acestea se referă, 

precum şi listele electorale utilizate, prin intermediul 

Ministerului Afacerilor Externe, biroului electoral pentru 

secţiile de votare din străinătate, sau în cazul în care 

acesta şi-a încetat activitatea, Tribunalului Bucureşti. 

  

Care este perioada în care are loc procesul de votare? 

 Votarea începe la ora 7,00 şi se încheie la ora 21,00 la 

sediile secţiilor de votare trebuie să se afişeze la loc vizibil 

ora la care începe, respectiv se încheie votarea. 

 

Care sunt etapele procesului de votare pe care trebuie să 

le parcurgă alegătorul? 

- prezentarea la sediul secţiei de votare, 

- alegătorul prezintă actul de identitate preşedintelui 

biroului electoral al secţiei de votare sau membrului 

desemnat de acesta care verifică dacă este în tabelul 

cuprinzând cetăţenii români care îşi exercită dreptul de 

vot la alegerile pentru Parlamentul European din alt stat 

membru al Uniunii Europene, 

- alegătorii votează separat în cabine închise, aplicând 

ştampila cu menţiunea „VOTAT” înăuntrul patrulaterului 

care cuprinde lista de candidaţi sau numele şi prenumele 

candidatului independent pe care îl votează. Ştampila cu 

menţiunea „VOTAT” trebuie să fie în cadrul 

patrulaterului. Votul este valabil şi în cazul în care, 

ştampila aplicată a depăşit limitele patrulaterului, opţiunea 

alegătorului fiind însă evidentă. Prezenţa oricărei alte 

persoane în cabina de vot în afara celei care votează este 

interzisă. Excepţie de la această regulă o fac alegătorii 

care, din motive temeinice, constatate de preşedintele 

biroului electoral al secţiei de votare, nu pot vota singuri 

şi au dreptul să cheme în cabina de votare un însoţitor 

ales de el pentru a-l ajuta, dar care nu este din rândul 

observatorilor sau al membrilor biroului electoral al 

secţiei de votare, 

- după ce a votat, alegătorul va îndoi buletinul astfel încât 

pagina netipărită care poartă ştampila de control să 

rămână afară şi o va introduce în urnă. Îndoirea greşită a 

buletinelor de vot nu atrage nulitatea acestora, 
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Buletinele de vot nule sunt: 

 cele pe care nu a fost aplicată ştampila de control 

a secţiei de votare, 

 buletinele de alt model decât cel legal aprobat,  

 buletinele pe care nu a fost aplicată ştampila 

„VOTAT”, 

 buletinele de vot pe care a fost aplicată ştampila 

„VOTAT” în mai multe patrulatere. 

- ştampila încredinţată pentru votare se restituie 

preşedintelui sau acelor membri ai biroului electoral al 

secţiei de votare desemnaţi de acesta. Pe actul de 

identitate va fi aplicată ştampila cu menţiunea „VOTAT” 

şi data scrutinului sau, după caz, timbrul autocolant cu 

menţiunea „VOTAT” şi data scrutinului. 

-  urna mobilă se trimite la cei netransportabili din motive 

de boală sau de invaliditate numai dacă aceştia au făcut o 

cerere scrisă  depusă cel mai târziu în preziua alegerilor şi 

au anexat copii ale unor acte medicale sau alte acte 

oficiale din care să rezulte că sunt netransportabili,  

Preşedintele biroului electoral al secţiei de votare poate 

aproba  ca o echipă formată din cel puţin 2 membri ai 

biroului electoral  să se deplaseze cu o urnă specială şi cu 

materialul necesar votării (ştampilă cu menţiunea 

„VOTAT” şi buletine de vot) la locul unde se află 

alegătorul. Votarea se face pe baza unui extras de pe lista 

electorală suplimentară, iar persoanele înscrise în extrasul 

de pe lista electorală suplimentară trebuie să fie radiate 

din celelalte liste existente la secţie. Urna poate fi 

transportată numai de membrii biroului electoral al secţiei 

de votare.  

Atenţie !! 

Alegătorul poate cere o singură dată un nou buletin de 

vot în cazul în care a aplicat greşit ştampila cu menţiunea 

„VOTAT”,  dar nu a introdus buletinul în urnă. 

Preşedintele biroului electoral al secţiei de votare îi  reţine 

şi anulează buletinul de vot iniţial şi face menţiunea 

corespunzătoare în procesul verbal. 


